



“我们的节日(网络中国节)·元宵”主题活动启动 国潮迎新，龙城元宵闹起来

新年绽春意，花灯照四海！2月23日晚，2024年常州市“我们的节日(网络中国节)·元宵”主题活动在常州天宁区兰陵街道弘阳广场正式启动，共迎万家灯火、共贺锦绣中华。

据悉，本次活动由中共常州市委宣传部、市文明办、市委网信办、市妇联主办；中共天宁区委宣传部、天宁区委网信办、天宁区新时代文明实践中心、兰陵街道新时代文明实践所、天宁区文化馆承办；现代快报、天宁区文联协办。

周鹏 葛小林



热闹的集贸市场 邹嘉丞 摄

为“新时代好少年”颁奖

中华优秀传统文化是中华民族的智慧结晶和精华所在，是中华民族之根和魂。多年来，常州市委宣传部、市文明办和市委网信办围绕春节、元宵、清明、端午、七夕、中秋、重阳等中华传统节日推出常州市“我们的节日(网络中国节)”系列品牌活动，让人民群众特别是广大未成年人广泛参与其中，让文明实践的种子在常州这片热土上生根发芽。

活动现场发布了2023年第四批常州市“新时代好少年”名单，并为这些新时代好少年代表颁奖。

国潮迎新闹元宵

元宵节是团圆的日子，一曲《卖汤圆》勾起大家儿时的记忆，汤圆黏黏，思念绵绵；民乐合奏《欢腾》似有

龙跃于前，将欢庆的氛围感拉满……“常州吟诵”传承人带来了情景剧《逛元宵》，将现场观众带入了元宵夜的热闹街景，引来掌声连连。“常州吟诵”是常州传统音乐形式，它是介于吟唱和朗诵之间的语言艺术，特别适合诵读古典诗词。“常州吟诵”是语言界的活化石，于2008年被选为国家非物质文化遗产。

记者注意到，活动现场还开出了“文明实践 志愿兰陵”主题集市，一批老字号、老手艺的展示展销，让市民游客尽享浓厚的节日氛围，感受传统文化的独特魅力。来自兰陵街道新时代文明实践所、兰陵街道志愿服务总队的尤辉雷锋科技服务站以及共建单位的各位志愿者，带领市民们一起体验非遗文化，赏花灯、猜灯谜、尝美食，处处一派热闹祥和的景象。

地铁站里闹元宵

元宵佳节，常州地铁12个车站面向市民开放元宵节小游戏打卡活动，赏花灯、猜灯谜……

“孩子玩得很开心，常州地铁有了！”活动期间，车站里节日氛围浓厚，市民们排起长队，打卡投篮套圈、你画我猜、地铁寻宝等小游戏，赢取元宵节惊喜礼品，玩得不亦乐乎。

2月23日，常州地铁还携手上海汲地传媒有限公司在文化宫站开展了别开生面的元宵联欢会。地铁员工准备的吉他弹唱、诗朗诵组合舞蹈、长笛独奏等节目引得市民们频频驻足，DJ+京剧的特别搭配更是赢得阵阵掌声。沈琳 张敏

环卫工人落水，众人合力救援

近日，在宜兴西渚镇的一条河边，一位环卫工人不慎落水，一场紧急救援随即展开，最终经过警民齐心协力，落水者被成功救上岸。

2月20日中午12点25分左右，西渚镇环卫工人老邹骑着三轮车途经屋溪河时，看到路人的雨伞被风吹到了河里，老邹于是下车帮忙。因河边较陡，且道路湿滑，老邹脚下不慎打滑，一下掉进了河里。此时，市民徐志刚和同伴徐强吃完午饭，正好途经此处，发现这一情况

后，两人立刻上前帮忙。

由于地上太滑，徐志刚下坡来到岸边后只能慢慢地向老邹落水方向移去。眼见老邹已经从河边漂往了河中间，他心急如焚。此时，岸上已有其他群众闻声而来，报完警之后，他们找到了一根竹竿，并扔给了徐志刚，徐志刚立即拿起竹竿向老邹递去，并用尽全力将老邹往自己身边拉。

眼见徐志刚体力下降，徐强也下坡帮忙。“去把厂里那卷氧气管拿来！”徐志刚突然想起工厂就在附

近，厂里的氧气管可以充当绳子的作用。没多久，氧气管就被岸上的其他群众抛了下来。徐志刚一手拽着氧气管一手拉着老邹，岸上的群众用力拉氧气管，但因地面太滑，徐志刚根本没法将老邹拉上岸。

几分钟后，民警和120急救中心救护人员到达现场。4个民警立即加入到救援中。在周围群众、民警、救护人员的共同努力下，大家齐心协力，老邹被成功救上岸，后经送医救治身体并无大碍。尤力庭

常州出台方案：“十大行动”打造一流法治化营商环境

2月23日，常州市委政法委召开新闻通气会，会上，常州市委政法委与市政法各单位联合出台《常州市打造一流法治化营商环境2024年度行动方案》(以下简称《行动方案》)。《行动方案》在起草过程中，充分调研了近年来与企业关切的实际问题，精选出了方案中的“十大行动”，并全面量化考评指标、落实每项行动的牵头单位和参与单位，将助力法治化营商环境持续向好。

郭辰晨 陈云龙

据了解，“十大行动”具体包括：涉企刑事司法保护行动，知识产权综合保护行动，诉讼服务提档升级行动，涉企诉讼保全双向保护行动，企业破产重整救助行动，企业健康融资助力行动，劳动争议纠纷妥善处置行动，虚假诉讼、恶意诉讼打击惩治行动，“执行难”综合治理行动，企业合规建设深化行动。

在打造一流法治化营商环境方

面，常州市法院将拓展“企业把脉问诊治未病工程”覆盖面，深化商会商事调解培育培优行动，推动各类调解力量“多元共治”。加大涉企积案、涉企执行案件清理力度，提升司法效率，为企业算好“时间账”“经济账”。常州市检察院将依法惩治扰乱市场经济秩序犯罪、企业内部人员侵害企业合法权益犯罪，双向保护劳动者和企业的合法权益。强化知识产权综

合履职，与法院、知识产权局等单位共同构建知识产权大保护格局。

常州市公安局将针对企业反映强烈的知识产权类、涉企职务类、涉企黑恶类等突出违法犯罪，出重拳、亮利剑，做到持续发力，精准打击。聚焦企业急难愁盼的痛点难点问题，加快涉企积案清理，助力企业合规经营，更加有力维护企业权益。市司法局将充分发挥企业合规建设促进中心作用，开展行政合规全过程指导试点。

市委政法委副书记刘永表示，为切实增强“十大行动”的指导性和可操作性，在每项行动的具体措施中均明确量化指标，以数字化形式推动落实，确保“十大行动”推进过程扎实有力，顺利实现预期目标。

常州二级以上公立医院： 3月1日起，一次挂号三日内有效

记者从近日召开的常州市卫生健康工作会议上获悉，为深入推进“常有健康”三年行动，常州多家医院将面临新变动、新布局，具体举措为：全市二级以上公立医院全面实施门诊“一次挂号，三日内有效”，全市急救网络体系进一步完善，分级诊疗落地提速，高龄老人家庭医生服务持续优化等。陆文杰

据悉，常州将通过盘活存量、优化增量，促进全市医疗资源布局与城市能级提升相匹配。全面推进市一院及周边片区提升、市二院延陵院区改造和城中院区搬迁、市中医医院原址改扩建等重大项目；计划市一院高新院区开工建设，市三院公共卫生临床救治中心、溧阳市医疗健康中心、武进市妇幼保健院二期投入使用，市妇幼保健院公卫大楼项目完工，常州卫校异地新建校区完成前期手续。

为持续提升医疗服务能力，改善群众就医体验，3月1日起，常州全面实施门诊“一次挂号，三日内有效”；加快推进“无胶片城市”建设，三级医院云胶片替代率达到80%以上，深化医学影像检查结果互认，医学影像云应用逐步向病理服务延伸；13家三级医院全面实现医保刷卡支付，门诊一码通办，8家属属医院提供住院自助登记、出院床边结算服务。

全市急救网络体系也将进一

步完善。新建市级医疗急救中心投入使用，建成全市统一的急救指挥调度中心；形成由40个院前医疗急救站、4个生命支持中心、60辆智能救护车、12家三级医院相互链接的快速医疗急救圈。

在深化分级诊疗制度方面，全市二、三级医院与基层医疗机构将共建专家工作室和联合病房31个，争创省级社区医院6家，50%的基层医疗机构达到国家服务能力推荐标准，20个村卫生室达到村服务能力省定推荐标准，真正发挥好基层首诊主力军作用，实现基层能力和首诊率的“双提升”。

此外，常州还将持续优化老年人健康服务，对65周岁以上老年人免费开展健康体检、中医体质辨识和中医药保健指导，为65~79周岁老年人提供肺癌和消化道肿瘤筛查服务；免费为80周岁以上本地户籍居家老年人定期提供家庭医生上门健康随访，分类开展健康服务。

大型原创滑稽戏，融合两大非遗项目 《万象归春》首轮演出圆满成功

元宵佳节到，2月23日-24日，由江苏常州市滑稽剧团创排的大型原创滑稽戏《万象归春》在常州保利大剧院连演两场，为观众带来前所未有的喜剧盛宴，滑稽戏和常州“小热昏”两大非遗项目的融合，吸引了各个年龄层的观众前来观演。

常文旅 张敏

作为常州市优秀精神文化产品创作扶持项目和常州市文化艺术基金扶持项目，该剧紧扣庆祝新中国成立75周年时间节点，讲述了常州“小热昏”(国家级非物质文化遗产)民间艺人坚持“宁做冒失鬼，不做窝囊废”的人生信条，与旧社会恶势力斗智斗勇，从一个普通的江湖艺人成长为一个有骨气、有担当的中国人，迎接新中国诞生的故事。该剧以小人物的成长故事展现波澜壮阔的时代变迁，以喜剧的形式展现常州的历史文化根脉，弘扬了中华民族优秀传统文化，赓续了中华美学独特的魅力风采。

该剧特邀南京大学艺术学院教授康尔创作剧本，国家一级导演、上海滑稽剧团副团长虞杰担任导演，由“白玉兰”戏剧表演艺术奖主角奖获得者、江苏常州市滑稽剧团团长张怡领衔主演。

近年来，江苏常州市滑稽剧团高度重视文艺精品创作，将打造具有常州特性的文艺作品作为剧团立身之本，自觉秉持以人民为中心的创作导向，发挥剧种优势，彰显剧种特色，讲好百姓故事，表达人民心声。

据悉，该剧在保利大剧院首演之后，还将继续打磨升级，并开展系列巡演。

据介绍，此次演出也是2024常州文艺精品展演季的启动演出。从3月至11月，常州还将推出锡剧《珍珠塔》《摇篮记》《季子》、中篇弹词《延陵季子》、国乐现场《听见·大运河》等各类精彩纷呈的演出，同时将在207小剧场推出小剧场喜剧周活动，为市民奉上全年的高质量文化体验。市民可通过常州大剧院售票处、“常州大剧院”微信公众号、抖音直播等方式多渠道获得剧目和购票信息。